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ПРОБЛЕМАТИКА ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

У ФОКУСІ ОНЛАЙН-ВИДАННЯ «РЕПОРТЕР» 

 

Проблеми внутрішньо переміщених осіб (ВПО) актуалізувалися в 

інфопросторі з початком російсько-української війни, з 2014 року, коли назріло 

вирішення питань захисту громадян, що постраждали внаслідок подій у Криму, 

Севастополі та окремих районах Донецької та Луганської областей. У період 

широкомасштабного вторгнення, коли відбулося масове переміщення людей в інші 

області, регіони, громади, ця тема потребує особливої уваги, регулярного 

висвітлення в медіапросторі. Соціальна адаптація, інтеграція ВПО у приймаючі 

громади стали предметом наукового осмислення таких учених як: В. Вершиніна, 

Т. Крушельницька, О. Матвеєва, М. Стадник, І. Трубавіна, Л. Ярошенко та ін. 

Моніторинг медіа щодо висвітлення проблематики ВПО здійснюють Асоціація 

«Спільний простір», MEMO 98, представники регіональних медіа-клубів.  

Оскільки Івано-Франківськ став не лише військовим тилом, але й прихистком 

для значної частки внутрішньо переміщених осіб, що постраждали від 

повномасштабної російської агресії, актуальним є дослідження щодо висвітлення 

проблем ВПО в онлайн-медіа – інформаційних платформах, що користуються 

популярністю серед сучасної аудиторії. Варто наголосити на тому, що тенденція до 

активного залучення аудиторії нині набуває особливої актуальності в 

медіасередовищі. Залученість – одна з найважливіших метрик в аналізі, що 

визначає, наскільки є популярним інформаційний ресурс [3].  
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Для моніторингу проблематики ВПО в Івано-Франківській громаді,  

скористаємося локальним медіа «Репортер», що позиціонує себе як онлайн-

видання та має представництво в: Фейсбуці з аудиторним показником – 46 тисяч, 

Інстаграмі – 1747 читачів, Ютубі – 562 користувачів. 

Власне поняття «Внутрішньо переміщена особа» (ВПО) – в українському 

законодавстві це громадянин України, іноземець або особа без громадянства, яка 

перебуває на території України на законних підставах та має право на постійне 

проживання в Україні, яку змусили залишити або покинути своє місце проживання 

у результаті або з метою уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, 

окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини та надзвичайних 

ситуацій природного чи техногенного характеру [1].  

Науковиця Ірина Трубавіна проблеми внутрішньо переміщених осіб поділяє 

на: першочергові (реєстрація, їжа, житло, соціальні виплати, освіта, послуги з 

охорони здоров’я, працевлаштування працездатних членів родини і забезпечення 

певного рівня життя родини для виховання, догляду і розвитку дітей) та типові 

(психологічні, економічні, матеріальні, соціальні, соціально-педагогічні, 

соціально-медичні, юридичні) [4]. Представлену класифікацію візьмемо за основу 

для моніторингу медіаконтенту онлайн-видання Івано-Франківщини – «Репортер» 

за період 2022–2023 рр.  

За загальними характеристиками ця інформаційна платформа публікує 

актуальні статті, репортажі, фото та відеосюжети. На сайті представлені рубрики: 

статті, подкасти, та новини, що мають підрубрики: «Люди», «Авто», «Кримінал», 

«Війна», «Світ», «Гроші», «Соціум», «Культура», «Історія», «Політика». На 

сторінці функціонує онлайн-радіо «Західний полюс» із потоковим новинним та 

музичним контентом. 

Результати проведеного дослідження (у роботі подаємо на прикладі 

заголовкового комплексу) засвідчили, що здебільшого у матеріалах із 

першочергових потреб ВПО у 2022 році висвітлювалися проблеми: 
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- житла та умов проживання («На Прикарпатті знайшли дім майже 

100 000 переселенців», «У Городенці у прихистках для ВПО встановили 

генератори», «Тимчасовий прихисток. Як на Прикарпатті вирішують проблему з 

житлом для переселенців», «У Франківську росте попит на квартири в 

новобудовах», «Благодійники передали постіль, матраци та подушки для 

переселенців на Прикарпаття», «На Прикарпатті 20 прихистків для переселенців 

отримають побутову техніку»)(6 одиниць); 

-  соціальної підтримки («Двоє студентів зі США організували для дітей-

переселенців подарунки до Миколая», «Переселенці-пільговики можуть не 

платити у Франківську в комунальному транспорті», «Коломийський район 

прихистив понад 30 тисяч переселенців», «Порося або 10 курей: У Коломийській 

громаді переселенці та місцеві можуть отримати допомогу») (4 одиниці);  

-  освіти («У Франківську стартували курси з історії національно-визвольної 

боротьби», «Як знайти вільні місця в дитсадках Франківська: 5 питань до міської 

влади», «У Франківську завершилися курси з української для переселенців», 

«Мирослав Луцький: «В Університеті Короля Данила багато програм підтримки 

обдарованої молоді») (4 одиниці); 

- послуг із охорони здоров’я («Декларація – не проблема. Куди у Франківську 

переселенцям звертатися за меддопомогою») (1одиниця);  

- працевлаштування («З досвідом і без. Яку роботу пропонують на 

Прикарпатті переселенцям і місцевим») (1 одиниця) [2]. 

Типових проблем :  

- юридичні («Богдан Питель: «Ми робили все, аби люди розуміли, що ЦНАП 

про них турбується»») (1 одиниця) [2]. 

У 2023 році із першочергових потреб в онлайн-медіа порушувалися 

проблеми: 

- житла та умов проживання («На Прикарпатті знайшли дім майже 

100 000 переселенців», «У Городенці у прихистках для ВПО встановили 

генератори») (2 одиниці);  
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- соціальної підтримки («40 дітей поліцейських Франківщини поїхали на 

відпочинок в Польщу», «В Україні запрацювала програма пільгового іпотечного 

кредитування молоді. Умови та приклад розрахунку») (2 одиниці),  

- послуг із охорони здоров’я («Пластичні хірурги та ортопеди-

травматологи з Німеччини оперуватимуть у шпиталі "Брасс"») (1 одиниця),  

- працевлаштування переміщених осіб та статистичні дані («У Франківську 

запрацював швейний коворкінг SEW4U», «Робота є? Кого зараз шукають роботодавці 

у Франківську та області», «Почати знову. У Франківську «Д.О.М.48.24» допомагає 

переселенкам знайти роботу та підтримку») (3 одиниці) [2]. 

Типових проблем:  

- психологічні («У Франківську внутрішньо переміщених жінок вчили 

справлятися з травмами», «У Франківську 51 дитина взяла участь у 

реабілітаційному таборі від духовної семінарії»)(2 одиниці) [2]. 

Загалом, здійснивши порівняльний аналіз медіаконтенту про ВПО за роками, 

можемо стверджувати, що у 2022 році переважають публікації, які торкаються 

проблем житла (6), соціальної підтримки (4), забезпечення освітою (4), а у 

2023 році актуалізовуються теми щодо працевлаштування (3), психологічної 

підтримки (2). Дещо менше, в порівнянні з попереднім роком, висвітлюються 

проблеми соціальної підтримки (2), житла та умов проживання (2) (рис. 1). 

 

Рис. 1. Кількість матеріалів про ВПО за 2022–2023 рр. 

відповідно до окресленої  проблематики 
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Отже, проаналізувавши проблематику внутрішньо переміщених осіб у фокусі 

онлайн-видання «Репортер», можемо резюмувати, що в 2022 році, коли відбувалося 

значне переміщення людей, у медіа піднімаються всі першочергові потреби, однак 

менше приділяється уваги типовим проблемам (наприклад, психологічній 

допомозі) ВПО. У 2023 році спостерігається відсутність матеріалів щодо освітніх 

послуг та юридичної допомоги. Це пояснюється можливим задовільним рівнем 

інтеграції ВПО у приймаючі громади, соціальною адаптацією, що впливає на 

втрату актуальності тих тем, які стають менш корисними для внутрішньо 

переміщених осіб.  
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